

# “领头雁”胡来春:跟着绿色走

通讯员 张兆群

悠悠信用社给了4元钱的款,全部用来收购了66个鸡蛋,带上干粮步行10余里,把鸡蛋挑到兰滩火车站,然后转运到十堰地区卖掉。”胡来春回忆,没钱坐车就在火车上帮忙打扫卫生抵车票,没钱住店就在火车站候车室将就,饿了自己带来的红薯充饥。

由于做事特别认真、特别能吃苦,胡来春生意一天天壮大起来,从贩卖鸡蛋到跑运输,再到经营建材买卖,他的事业越做越大,成为了远近闻名的“牛人”。可是他无论走多远,心里总牵挂着自己的家乡,胡来春说:“我之所以回到家乡,是因为风筝飞得再高再远,线总是在家乡系着。外出创业,只为回乡扎根!”

2008年2月,胡来春积极响应当地政府的号召,回到自己的家乡仙河镇观庄社区投资,先后建起占地3500平方米的仙河镇汽车站及1800平方米的餐饮大楼,购买了4辆客车和1条客运线路,还投资450万元兴建砖厂,解决了当地50多人就业问题。

生态农业:让绿水青山“生金长银”

山大、沟深、没产业,成片土地撂荒,是昔日仙河镇观庄社区的真实写照。如何通过发展产业,有效盘活农村土地、资金、劳力等闲置资源资产,让大家共同富裕起来?胡来春思忖再三,决定租下500亩

撂荒的山地和水田,建立农业示范园。从2011年9月开始筹备,到2012年3月注册1500万元资金正式成立仙河镇天佑生态农业专业合作社。在此期间,胡来春经历了说服家人、组建队伍、工程验收、现场纠纷等系列事情,“这其中更有幸运,有感恩,有汗水,有难以言喻的泪水。”胡来春感叹,那段时间真是太不容易了。

几年来,胡来春诚心向行业专家请教,恶补专业知识,苦练内功,摸索出一整套黑猪、淡水鱼标准化养殖技术和水稻栽培技术,并耐心传授给工人。同时,通过逐渐加大土地流转力度,扩大种植规模来扩大园区规模。2018年,合作社成功注册了仙水牌商标,对稻米、淡水鱼、黑猪肉等主要农产品进行包装设计,为社会提供生态安全优质的农产品,实现年产值352万元、纯利润达60万元,带动100多名农民就业增收。

经过5年的发展,合作社先后被命名为“旬阳县贫困户劳动力转移就业示范基地”“安康市现代渔业示范园区”“陕西省农业专业合作社百示范社”等,生态农业、生态种养、生态调整等多项生态农业技术在园区得到了广泛应用,通过不断创新发展生态循环农业,既让山头绿了,也让百姓富了。

同时,胡来春还在常州市成立了销售中心,把当地生态农产品卖到全国各地,打通了乡亲们脱贫致富的“绿色通道”。据不完全统计,自合作社成立以来,共带动贫困户357户881人受益,累计支付贫困户各项受益资金147.5万元,年人均增收4131元。

问起下一步打算,胡来春表示,将坚持生态生产为主,着力提供生态农产品,围绕仙水牌大米、黑土猪特色品牌,加大园区生态产品的开发与营销,努力打造生态化服务功能,并发挥园区毗邻湖北的优势,通过农家乐、休闲体验、美丽乡村和田园乡村文化等聚集人气、振兴乡村。

## 心怀大爱,带领大家共同富裕

2016年以来,胡来春主动承担起脱贫

# 宁陕:企业开办搭上“直通车”

通讯员 陈亮

在宁陕开办一家企业,从设立登记到领取营业执照、公章、发票等全流程,需要多少时间?答案是一天。1月7日,陕西万德鑫建设工程有限公司工作人员张先生第一次感受到了企业开办的快捷服务,搭上了企业开办“直通车”。

张先生于当日上午11时在网上申报注册,让他喜出望外的是,登记信息从申报到修改,最后到通过审核,短短几个小时就办好了,下午5时,公司的新营业执照就拿到了。

“以前开公司,除了要办理营业执照外,还要办理公章刻制、申领发票、企业参保、银行开户等,需要跑不同部门花好几天才能办好。现在从申请到出照只用了半天,还免费为我们刻了公章,一日办结服务真是太方便了!”张先生感慨。

近年来,宁陕县行政审批服务局认真贯彻落实“放管服”改革举措,以企业和群众办事线上“一网通办”,线下“只进一扇门”,现场办理“最多跑一次”为目标,打通部门数据壁垒,全力推行“企业开办一日办结”服务,推行网上办、马上办、就近办、邮寄办、容缺办、一次办、上门帮办、全程代办等便民举措,不断提升政务服务工作质量和水平。

据了解,宁陕县33个公共服务职能部门入驻政务大厅办公,窗口人员70余人,可受理各类行政审批和政务服务事项900多项,“网上可办”593项,202个高频事项“最多跑一次”,入驻县政务中心事项办理时限缩短60%,材料压缩60%,办理成本降至0元,微信办照率达96.59%,位居全市第一。

# 镇坪:“微信创业”助残疾人增收

通讯员 计政 张德先

镇坪全县辖7个镇58个行政村4个社区,共有各类残疾人4904人。近年来,针对重度肢体残疾人外出不便、就业不易的实际状况,该县将微信朋友圈中的“微帮”“微商”理念引入到残疾人创业中,助力残疾人增收致富。

据介绍,“微信创业”是以“县名+微帮+序号”作为微信号昵称,搭建个人微信平台,通过“微信查找”等渠道,添加该县微信用户,并在微信群、朋友圈中免费推送如房屋出租、招聘求职等便民信息,获得微信好友的信任和肯定后,由微信好友进行推荐,获得当地更多企业及广告商关注,并赚取相应的推广费用。

曾家镇向阳村村民谢清林就是通过“微

信创业”实现增收的残疾人之一。刚开始,谢清林只是抱着试试看的心态,由于微信朋友很少,也没有得到大家足够的信任,他就只能免费推广广告信息,并没有得到实际效益。

经过县上的培训与指导,第一单收益来自山东一个客户,让他转发转让信息,转让成功后获得了300元收入。尝到甜头之后,谢清林一边学习微信平台推广技巧,一边实际操作,生意越来越多,朋友圈也越来越大,现在他一个月收入1万元左右。

截至目前,镇坪县开展残疾人集中培训400余人次,已有97名重度残疾人通过“微信创业”实现增收脱贫,累计收入290余万元,有效助力了残疾人增收致富。

旬阳县仙河镇东依湖北景阳,北临湖北郧西县关防,以贯穿全境的仙河水而得名,因水田居多,气候温暖湿润,适宜耕作与种植,养殖而素有“生态镇”“长寿之乡”美誉。

在这方宜居的土地上,有一个集特色水产品养殖和畜禽产品养殖、有机蔬菜和花卉苗木种植、特色农产品开发等为一体的现代生态产业园,成为旬阳县特色生态产业的一道亮丽风景线。它就是仙河镇天佑生态农业专业合作社,一个由返乡农民工胡来春打造的“创业梦”。

## 穷则思变:从4元起家到百万富翁

胡来春是土生土长的仙河镇黄泥沟村人,生在一个贫苦农民家庭,“小时候家里穷,每天面朝黄土背朝天,日出而作,日落而息,顶烈日,冒大雨,可即便如此辛苦的劳作,却一直无法改变我们家贫苦的生活。我想着,一定要做些事,改变我们的生活。”

1992年初,23岁的胡来春在一次赶集中偶然得知毗邻的十堰地区一个鸡蛋卖1毛2分钱,而当地的鸡蛋才卖6分钱,精明的他立刻意识到这是一个商机,于是产生了贩卖鸡蛋的想法,可是这个想法却遭到了父母的极力反对。尽管他一再坚持和劝说,可祖祖辈辈种田稼为生的父母总是认为不靠谱。

“大人不支持,当时我身无分文,就

# 「西关」换新颜

通讯员 汪银春 杨菲

马庄村地处白河县仓上镇最西端,因与旬阳县棕溪镇相连,被称为“西关”。曾经,这里山大沟深、交通不便、经济落后;如今,这里成功摘掉深度贫困村的帽子,群众过上了产业兴、景色美的幸福生活。

“村子的变化、百姓的笑脸、群众的支持,就是对我的最大肯定,也是对第一书记初心和使命的最有力褒奖。驻村工作再辛苦,都是值得的!”白河县住建局派驻马庄村第一书记刘礼胜如是说。

2010年,常年在打工的村民熊礼山回乡养牛。刚开始由于技术和资金的限制,规模很小,每年收入仅能保本。脱贫攻坚战打响以来,在镇村和县住建局的帮扶下,熊礼山牛圈里的牛越来越多,腰包也越来越鼓。2019年光荣脱贫,成了远近闻名的专业养牛大户。2020年经营收入已达4万多元,目前牛存栏量达20余头。

据熊礼山介绍,他采取的是“互帮互助”生态环保模式。农忙的时候,他和弟弟免费去帮周边的群众耕种,等到秋收季节,农户把农作物的叶子、酒糟等原料免费给他喂牛,春季他再把牛粪免费送给农户做肥料,这样大家都能得到实惠,也能节省成本。

“路通了,自来水装上了,长效产业也有了,这样好的政策和环境,我们日子肯定会越来越好。”对于村上的脱贫攻坚工作,熊礼山赞不绝口。未来,熊礼山打算在原有基础上发展经济作物,种一些淀粉含量高的豆类、薯类,补充原料,减少外地调料的资金,并把牛粪等天然肥料利用起来,形成循环经济。

作为仓上镇最远的村庄,马庄村山大沟深,农村住房条件基础较差,尤其是土坯房,每到雨季,漏雨比较严重。“以前房子漏雨很厉害,年纪大了也不敢上房子去修。现在好了,屋顶不漏了,地面平整了,再也不害怕下雨了,自来水也到屋了。”75岁的陈昌志是2018年危房改造户,从制定方案到完工入住,全程都是由县住建局一手承办。

“买房子没出钱,就花了3万元装修,房子100平方米,很宽敞,住在这里很方便。”2013年底,王平安因交通条件落后被识别为贫困户,2018年搬迁到马庄村安置点。孩子在外务工,王平安夫妻俩在家通过发展产业脱贫,日子越过越美。

在马庄村,像熊礼山、陈昌志、王平安这样的贫困户还有很多。据统计,脱贫攻坚工作开展以来,白河县住建局累计投资45万元用于基础设施建设、产业扶持等。修建文化健身广场1000平方米,广场绿化300平方米;培育高山洋芋120亩,发放奖补资金1.2万元;协调解决农户安全饮水7处,修建水窖5处,铺设水管10公里;协调硬化产业路10.7公里,新修机耕路5公里;完成危房改造18户;帮助贫困户代销农产品4万余元;推动全村形成了以种植甜柿、养殖猪牛为主,发展劳务经济为辅的产业发展路子,累计带动200余户贫困户就业增收。

# 陕西省安康公众科学素质与创新

发展研究中心揭牌仪式举行

本报讯(记者 陆青波)1月7日,我市举行陕西省安康公众科学素质与创新研究中心揭牌仪式。省科协党组书记丁德科,市委常委、组织部部长黄戈共同为研究中心揭牌,安康学院院长丁巨涛、副市长寇全安出席活动。

寇全安首先对省科协心系安康科技创新和科学普及工作表示感谢,并对研究中心的成立表示祝贺。他指出,全民科学素质的提升是全面建成小康社会的重要标志,也是经济社会发展的内在要求。研究中心成立后要积极开展工作,及时总结经验,为全市公众科学素质建设提出建议对策。各有关单位要大力支持研究中心工作,努力把研究中心建成一个具有区域领先水平的公民科学素质与创新研究中心。

丁德科强调,成立公众科学素质与创新研究中心,是深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,提升公民科学素质的重要举措,是全面开展公民科学素质研究普及工作的具体行动。希望科技工作者要大力弘扬理论联系实际的马克思主义哲学观,深入生活、深入实践、深入群众开展公民科学素质研究和普及工作。

揭牌仪式上,省科协领导宣读了成立研究中心文件,安康学院院长致辞并介绍了研究中心建设情况。

# 安康市监委召开特约监察员现场座谈会

本报讯(通讯员 张婉)1月7日,安康市监委召开特约监察员现场座谈会,通报2020年全市纪检监察工作情况,听取特约监察员意见建议,对进一步做好特约监察员工作进行研究部署。

座谈会前,与会人员先后参观了市纪委监委机关谈话室、图书室、档案室、信访室、留置中心和岚皋县反腐败警示教育基地、岚皋县纪检监察机关“三化”建设工作成果。会上通报了2020年全市纪检监察工作情况,岚皋县介绍了该县“三化”建设工作情况,与会特约监察员结合自身履职情况和工作实际,就充分发挥特约监察员作用、改进纪检监察工作等方面提出意见建议。大家一致表示,将继续以认真负责的态度履好职、尽好责,不负重托,为更大贡献。

会议指出,市纪委监委高度重视特约监察员工作,将进一步为特约监察员发挥作用搭建平台,加强沟通联络,做好服务保障,及时了解和帮助解决特约监察员履职中需要协调的事项,建立健全纪检监察机关常态化接受监督工作机制,开门纳谏,主动诚恳接受特约监察员的监督。希望特约监察员积极发挥作用,当好监督员、参谋员、联络员、引导员,讲真话、进谏言,给全市纪检监察工作多提建设性意见建议,对全市纪检监察干部加强社会监督,共同为安康追赶超越加快发展作出更大贡献。

# 市富硒产业办调研督导县区富硒产业工作

本报讯(通讯员 蔡鹏)1月4日至6日,市富硒产业办带领工作人员深入石泉县、平利县、恒口示范区调研督导富硒产业发展工作。

调研组一行深入相关富硒企业,通过实地查看和座谈交流的方式,了解企业有关情况,听取企业负责人对“十四五”时期富硒产业发展的意见建议。在与县区座谈中,市富硒产业办相关负责人表示,今年是“十四五”开局之年,也是我市富硒产业发展史上极为重要的一年,县区要围绕园区建设、龙头培育、品牌打造、新产品开发等产业发展关键环节,精准施策,聚力推动富硒产业取得新突破;要加快推进硒资源普

查工作,特别是平利县、石泉县要尽快启动硒资源普查,争取2021年底前完成普查;要对照富硒产业年度目标任务,全面总结2020年富硒产业工作,做好年终考核各项准备工作;要突出自身优势,科学筹划新年度富硒产业发展工作,确保“十四五”开好局、起好步。

调研组一行还深入市农业科学研究院,与该院相关负责人就全力推动富硒产业科研创新进行了交流。

# 汉阴投入使用新能源电动车公共充电站

本报讯(通讯员 文婷 苏凌云)近日,在汉阴县城北城街城关供电所门口看到,道路停车带旁有一台崭新的电动汽车直流充电桩,正在给旁边的电动汽车充电。

据该县地电公司工作人员介绍,目前汉阴县下辖7个供电所配置有60千瓦一体式直流充电桩及凤凰国际停车场的4台120千瓦一体式双枪直流充电桩均可对外正式开放运营,可同时满足19台电动汽车快速充电,目前在建的城东停车场的6台充电桩也正在稳步推进中。用户可根据充电桩上二维码提示付费充电,大型电动汽车充

满需要40分钟,小型车仅需20分钟。用户可以亲身体验到自主、高效、便捷的充电方式,也有效缓解了城区内电动汽车充电难的压力,为后期推广新能源电力建设打下了良好基础。

目前,汉阴县城内各小区电动摩托车建设项目也在有序开展中,现已建成小区充电站12座,方便了高层小区居民为电动摩托车充电,同时消除了架空私接电线的安全隐患。预计后期将在全县范围内推广小区电动摩托车充电站投放事宜,以规范小区安全用电、杜绝消防隐患。



中华人民共和国第十四届运动会

还有 246 天

中国陕西 2021 SHAANXI CHINA

全国第十一届残运会暨第八届特奥会

还有 283 天

Shaanxi China 中国陕西 2021



春节越来越近,在汉滨区五里工业园区,各企业纷纷开足马力忙生产。图为汉科包装印务公司的生产车间里,工人们正在赶制各类商品的手提袋。 吴亚君摄